



Τρίτη 8/7/08

Συναυλία Γιάννης Ξυλούρης (ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ)

«Η Κρήτη των ονείρων»

Φιλική συμμετοχή:

Ψαραντώνης, Μάνος Πυροβολάκης και Γιάννης Χαρούλης

Ο Κρητικός Παραδοσιακός Όμιλος Γιάννη και Γιώργου Μεγαλακάκη παρουσιάζει την μουσικοχορευτική παράσταση « Η Κρήτη των Ονείρων». Ένα θέαμα που συνδυάζει την κρητική παραδοσιακή μουσική, τον χορό με το τραγούδι, αντιμετωπίζει με κριτική διάθεση το φολκλόρ και αναζητά με χιούμορ, με σκεπτικισμό αλλά και αγάπη, τους λόγους που ακόμα και σήμερα, στοιχεία της παράδοσης μας συγκινούν και μας εκφράζουν.

Ο Όμιλος Μεγαλακάκη θα παρουσιάσει χορούς, από τους πλέον διαδεδομένους μέχρι τους πιο σπάνιους τοπικούς χορούς οι οποίοι καλύπτουν γεωγραφικά ολόκληρη την Κρήτη.

Ο Γιάννης Ξυλούρης γεννήθηκε στ' Ανώγεια Ρεθύμνου το 1943. Ανήκει κι αυτός στη μεγάλη οικογένεια των Ξυλούρηδων, τη μεγάλη φαμίλια που εδώ και τέσσερις γενιές τροφοδοτεί με θεσπέσιους ήχους την κρητική – και όχι μόνο – μουσική. Εγγονός του Καραμουζαντώνη που έγραψε ιστορία με τη λύρα του, αδερφός του Νίκου Ξυλούρη και του Ψαραντώνη, ο Γιάννης Ξυλούρης δεν μπορούσε παρά να ακολουθήσει κι αυτός τον ίδιο δρόμο των άξιων λυράρηδων και τραγουδιστών.

Στη σαραντάχρονη μουσική του σταδιοδρομία, δημιούργησε ένα μοναδικό και μακρύ κατάλογο δισκογραφικών εκδόσεων που τον καθιερώνουν ως τον περισσότερο ηχογραφημένο λαγουτιέρη στην κρητική μουσική την εποχή εκείνη. Πλούσια είναι και η δισκογραφική του δουλειά με πολλές συνεργασίες και πάνω από δέκα προσωπικούς δίσκους όπως: «Πετραδολάκια», «Κρητικός Ήλιος», «Ενόπτες», «Ραψωδίες στο λαούτο», «Αυγή ξανανταμώσαμε» κ.α. Τραγούδια του έχουν ερμηνεύσει, ο αξέχαστος Νίκος Ξυλούρης, ο Μανώλης Λιδάκης, ο Βασίλης Σταυρακάκης κ.α.

Στο μουσικό σχήμα του Γιάννη Ξυλούρη θα είναι και ο ανιψιός του ο Γιώργος Ξυλούρης, ο γνωστός Ψαρογιώργης ο οποίος έχει δημιουργήσει το δικό του ξεχωριστό ύφος τα τελευταία δέκα χρόνια, είναι άξιος συνεχιστής της μουσικής παράδοσης της οικογένειάς του και θεωρείται σήμερα ένας από τους σημαντικότερους εκφραστές της γενιάς του στο τραγούδι και στο κρητικό λαούτο.



«Βαρύτητα πρέπει να δώσουμε στους νέους από δω και στο εξής, να μάθουν να αγαπούν και να φροντίζουν τη φύση όχι στη θεωρία, αλλά να αποτελεί μέρος της παιδείας τους. Γιατί αν δεν ζούμε σε αρμονία με τη φύση δεν είναι εξασφαλισμένο και το δικό μας μέλλον αλλά και το μέλλον των απογόνων μας.»

«Η Κρήτη των ονείρων» Γιάννης Μεγαλακάκης